西流回接

阿里地区普兰县霍尔乡贡珠村:

致富路上"马蹄疾

民族团结一家亲 少年儿童心向党

西藏儿童赴京开展研学交流



6月的阿里,天空湛蓝,树木迎风吐 绿。记者一行沿着219国道驱车前往阿 里地区普兰县霍尔乡,来到马泉河源头 第一村——贡珠村。

一进村庄,只见一幢幢双层藏式建 筑临街而立,屋舍俨然。初夏时节,茶 余饭后,村民们闲庭信步在干净整洁的 道路上,老人们悠然地晒着太阳,活力 十足的孩子在村道上打闹嬉戏……一 幅村庄美丽整洁,生活蒸蒸日上的美好 画卷正徐徐展开。

平措扎西:好生活离不 开党的好政策

曾经居无定所、风餐露宿,如今车 房俱全、丰衣足食。50多年来,平措扎 西的生活发生了翻天覆地的变化。

平措扎西幼年时母亲去世,父亲对 他不管不问。迫于生计,年幼的平措扎 西四处为家,哪里管吃管住,他就去哪

1996年,20多岁的平措扎西迎来了 人生的转折点。当年,农业银行普兰霍 尔营业所为解决群众的急难愁盼问题, 向乡里80余户牧民投放了乡村养殖贷 款。他贷了4000余元,购置了20只羊。

人民网北京讯(记者 郝孟佳)5月 30日至6月7日,"民族团结一家亲少 年儿童心向党"西藏儿童赴京研学交 流活动举办。活动由西藏自治区妇 女联合会、中国儿童中心等共同

在活动中,来自拉萨、山南、林 芝、那曲的儿童前往天安门广场观看 升旗仪式,走进中国共产党历史展览

馆重温历史,前往中国航空博物馆回 顾空军辉煌历程。期间,孩子们还在

中国儿童中心参加了"大国少年筑梦 想 我与祖国共成长"庆祝"六一"国际 儿童节主题活动,在中国妇女儿童博

物馆参加现场思政课教学,与北京市

东城区板厂小学的12名儿童共绘

平措扎西开启了新的人生篇章。 此后的10年时间里,平措扎西埋头苦 干、任劳任怨,20只羊也繁衍到100余 只,期间还购置了20余头牦牛,逐步过 上了小康生活。他的踏实肯干得到了 干部群众的一致认可,被大家选为贡珠

2004年,平措扎西拿出5000余元购 买了人生第一套房——30平方米的砖 房;2010年,在政府的扶持下,他住进了 70平方米的安居工程新房;2020年,他 将自家的牲畜卖掉,再从银行贷款30余 万元,总计花费80万元,盖起了一栋200 余平方米的黄墙黑檐的双层"小洋楼"。

村党支部书记。

"我们一家住在楼上,一楼的门户 都租给了商家,每年能收到2万余元的 租金。"平措扎西说。

2021年,平措扎西通过了国家选拔 乡干部的考试,因符合各项条件,被提 拔为霍尔乡副乡长。

"今天的幸福生活,离不开党和政 府的好政策,我要通过自己的努力,带 领更多群众过上富足的生活。"平措扎 西动情地说。

占堆:牦牛养殖带来新"钱"景

在霍尔乡牦牛养殖基地内,记者看 到一间间标准化的牛舍宽敞明亮、牢固 美观,蓄水池和干草棚等附属设施一应 俱全,一头头健硕的牦牛正享受着美味 的草料。养殖基地的工作人员有的认

真察看每头牛的生长发育情况,有的正 在打扫着牛棚,忙碌且有序。

霍尔乡牦牛养殖经济合作社负责 人占堆告诉记者,2019年,霍尔乡贡珠 村和帮仁村联合成立霍尔乡牦牛养殖 经济合作社,总计投资2000万元。"合作 社有584头牦牛,生产酥油、奶渣、牛奶、 酸奶等产品,由合作社统一售卖给村

家住贡珠村的益西,在奶牛养殖基 地工作近3年,主要工作是喂养奶牛、清 扫牛舍和挤奶。"养殖基地在我家附近, 得知这里招人的时候我就报名了,每个 月1800元的工资,一年大概工作6个 月,年底还能领到分红。"就近就业和稳 定的收入让益西很满意。

如今,合作社发展稳步向前,占堆充 满信心地表示,将带领着村民们一起办 好合作社、养好牦牛、做出健康的产品, 创造更多的收益,让更多村民享受到发 展红利,努力把养殖基地办得越来越好。

仁青:砂石地结出"致富果"

在贡珠村致富济贫专业合作社砂 石料场里,记者看到推土机正忙着将大 小不一的石料倒入砂石分离机,伴随着 隆隆轰鸣声,多种规格的砂石缓缓流 出,整个过程只需5到10分钟。

"这是我们刚刚分离出来的石子, 这种碎石可以用于修建公路。"在一座 座堆积如山的砂石堆旁, 贡珠村致富济 贫经济合作社负责人仁青一边说着,一 边随手抓起一把碎石,石子大小均匀,

为进一步壮大村集体经济产业,持 续推动产业发展,2018年,贡珠村成立 了致富济贫专业合作社,合作社经营项 目主要有砂石料场、建筑施工队等。合 作社起初吸纳村里93户牧户为社员,以 每户5000元现金入股合作社。

"2018年,贡珠村首次举办合作社 成立动员大会,当说到需要大家现金人 股时,大家普遍担心会亏本,所以全村 313户中只有93户入股。"仁青回忆起 当时的情景说道,"好在第一年合作社 就实现了盈利,为93户村民分红,还发 放了米面油酥油等物资。"

看着合作社每年经济效益越来越 好,未入股的村民也纷纷改变了想法。 2021年,贡珠村再次召开合作社入股户 扩大会议。这一次,村上有100余户村

2023年,贡珠村致富济贫专业合作 社总收入800余万元,在带领群众致富 的道路上快马加鞭。

"能入股真是太高兴了,去年我拿到 了4000余元的分红,还领到了米面油等 物资。"尝到甜头的村民米玛激动地说道。

时光荏苒,在广袤的贡珠村草原上 留下日益繁荣的足迹,马泉河从万仞雪 峰中流出,淌过这片土地,也将这里的 生机与活力带向远方。

拉萨海关与北京海关签署合作备忘录 携手深化跨关区协同合作

本报拉萨6月11日讯(记者李梅 英)近日,拉萨海关与北京海关在北京 市签署《拉萨海关 北京海关合作备忘 录》(以下简称"合作备忘录")。双方 代表就合作备忘录的具体内容进行交 流,就未来合作方向达成了共识。

根据合作备忘录,拉萨北京两地 海关将服务共建"一带一路",深入推 进智慧海关建设和"智关强国"行动, 在全国海关通关一体化框架下,就完 善工作协调机制、践行智慧海关理念、 加强业务合作交流、强化海关自身建 设等方面开展多维全域合作。

在合作内容上,两地海关将进一 步加强业务领域的合作,互学互鉴先 进经验及监管举措,提升通关便利化 水平,以京藏两地海关智慧力量服务 中心大局助力地方发展,高质量推进

拉萨海关"三个高地"建设和北京海关 打造"四最"海关。此外,双方还将深 化党建共建合作,强化干部关心关爱 互助,建立人才交流合作机制,提升干 部队伍综合素质和能力水平。

拉萨海关党委书记、关长王宏翰 表示,北京海关准确把握首都海关定 位,在工作首位度、颗粒度、适配度和 满意度上都值得我们深刻学习。今天 签订的合作备忘录,将开启新的合作 征程,拉萨海关和北京海关一道在推 进智慧海关建设、"智关强国"行动新 格局的实践中坚持"跟着走、跟得上" 一以贯之推进政治建设"走在前、作表 率",在履行守国门、促发展职责使命 的海关行动中携手贡献积极力量,希 望京藏海关合作之旅越走越好,结出 更加丰硕的成果。

增殖鱼类资源 共建美丽芒康

芒康县向金沙江投放23万尾鱼苗

本报昌都6月11日电(记者万慧 通讯员 次仁措姆)为促进生态环境绿 色健康发展,保护增殖金沙江流域鱼 类资源,近日,昌都市农业农村局联合 芒康县农业农村局、苏洼龙水电站,在 金沙江畔开展了华电苏洼龙水电站 2024年鱼类增殖放流活动。

此次放流23万尾鱼苗,其中短须 裂腹鱼12万尾、四川裂腹鱼4万尾、长 丝裂腹鱼4万尾、软刺裸裂尻鱼1.5万 尾、硬刺松潘裸鲤1.5万尾。放流活动 前已对放流鱼苗进行了外驯化训练、 CWT 金属线码标记以及荧光标记;放 流后将对放流效果进行监测,对河段 内鱼类区系及特点、种群数、分布进行

监测,掌握鱼类增殖放流站增殖放流 效果,并及时调整放流方案。

据了解, 苏洼龙水电站建设的西藏 最大鱼类增殖放流站,投资达1亿多元、 占地60余亩,建成以来,这座鱼类增殖 放流站就肩负着金沙江上游苏洼龙、巴 塘两级电站鱼类增殖放流的重要使命 至今已投放315万尾鱼苗。本次增殖放 流活动是深入推进金沙江流域生态环 境保护和水生生物资源增殖保护的具 体举措,对进一步扩大增殖放流的社会 影响,努力提升水生生物生存环境,加 快形成人与自然和谐共生的水生生物 资源养护利用新局面,共建美丽芒康起 到积极的作用。



日喀则市

开展农特产品及尼泊尔特色产品展销活动

本报日喀则6月11日电(记者 旦增嘎瓦)日前,日喀则农特产品及 尼泊尔特色产品展销活动开幕。本 次展销会共设置160个展位,汇聚了 300余种美食、服饰、手工艺品等日 喀则本土农特产品与尼泊尔特色产 品,现场购销两旺、气氛火热。

相关负责人表示,下一步,日喀 则将大力发展特色农牧产业,进一 步加强中尼双边贸易往来和友好交 流,不断拓宽合作领域,推动双边睦 邻友好关系迈上新台阶。

自治区社科联

举办"喜马拉雅社科大讲堂"

本报拉萨6月11日讯(记者次 仁片多)近日,自治区社科联举办第 八期"喜马拉雅社科大讲堂"。自治 区党委党校公共管理教研部副教授 黄慧作了题为《习近平文化思想的 科学内涵和理论创新》的学术讲座。

讲座采取线上线下结合方式, 区社科院(联)、区党委党校、自治区 各高校、各社科研究机构、各社科类 学术社团专家学者及社科爱好者

讲座紧紧围绕习近平新时代中 国特色社会主义思想"文化篇",从 习近平文化思想的形成脉络、科学 体系、理论创新等进行讲解。与会 专家学者表示,听了讲座,对习近平 文化思想有了更深刻的认识,对做 好新时代西藏文化工作、促进西藏 传统优秀文化与马克思主义基本原 理相结合有了更深切的认识。



近日,在黑龙江省第八批援藏工作队的组织协调下,黑龙江省眼科医院9 名医护骨干,来到日喀则市谢通门县,为群众进行了眼类疾病筛查治疗,并通 过"传、帮、教",为谢通门县医院的眼科专业技术人员进行实操带教。

图为医生正在为群众检查疾病。 本报记者 旦增嘎瓦 摄

(紧接第一版)成都干休所充分发挥在职 党员干部兼任离退休干部党支部书记、委 员、联络员的作用,参加离退休干部党支 部组织的集中学习,并为行动不便的老党 员送学上门。双流干休所邀请专家教授 为离退休老同志和在职干部职工作专题 授课辅导。自治区人民政府驻成都办事 处用好青年理论学习小组平台,在年轻党 员干部中开展"《条例》人耳纪法人心"活

(紧接第一版)各级领导干部要增强金融

思维,坚持经济和金融"一盘棋"思想,努

力学习金融知识,把握金融规律,不断提

高金融工作能力,为西藏长治久安和高

记的讲话深刻分析了我区金融工作面临

的新任务,对新形势下做好我区金融工作

提出了明确要求。全区各级各部门要认

认真真学习好,扎扎实实落实到位,努力

严金海在主持会议时指出,王君正书

质量发展作出更大贡献。

努力提升全区金融工作水平 为经济高质量发展提供坚强保障

推动西藏金融业持续健康发展。

认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神

行、国家金融监督管理总局西藏监管局、 西藏证监局负责同志作交流发言。

会议以视频会议形式召开。自治区 有关省级领导同志,区直有关部门和单 位主要负责同志,区管国有企业、部分中 央企业及中央金融企业驻藏机构、金融 行业协会主要负责同志等参加主会场

会上,中国人民银行西藏自治区分

(紧接第一版)对领导干部来说,遵 规守纪只是底线要求,在严格约束 下敢为善为才是应有本色。要引导 激励党员干部敢于担当、积极作为, 把从严管理监督和激励担当作为高 度统一起来,营造心齐、气顺、干事、 创业的良好氛围,促进党员干部敢 于斗争、正确履职,在抓好"四件大 事"落实中展现更大担当和作为。

上图:孩子们在中国妇女儿童博物馆与北京市东城区板厂小学学生互赠礼物。

左图:孩子们在天安门广场观看升旗仪式。

要在执纪上走在前、作表率。 各级领导干部要树立正确的权力 观、政绩观、事业观,严格按党的原 则、纪律、规矩办事,真正将学纪、知 纪、明纪、守纪的思想自觉转化为执 纪的行动自觉。要切实履行好主体 责任,把严的标准立起来,把严的纪 律执行好,对不守纪律、不讲规矩的

人和事,敢于较真碰硬,让越雷池者 尝到苦头,让踩红线者受到震慑。 要敢于善于斗争,严格精准执纪,做 到纪律面前人人平等、执行纪律没 有例外,切实维护纪律的刚性、严肃 性,促进执纪执法贯诵,做好纪法衔 接,形成纪法合力,推动全面从严治 党各项任务落到实处,不断提升党 组织的创造力凝聚力战斗力。

中国儿童中心供图

党的纪律建设永远在路上,必 须持之以恒、久久为功。全区各级 党组织和党员干部必须自觉扛起 政治责任,发挥关键作用,带动"最 大多数",推动党纪学习教育走深 走实,切实将学习成效转化为全面 建设社会主义现代化新西藏的磅 礴伟力。

分类指导,打造"党委统领、支部引领、党

员带领"的党纪学习教育推进模式;梳理

动,组织青年党员收听《中国共产党纪律 藏铁路拉萨车务段党委准确把握目标

我区精心组织深入开展党纪学习教育

处分条例》讲解音频,利用碎片化时间学 习党纪知识,引导年轻党员干部在工作生 活中严守纪律规矩、严以律己慎行。

为推动党纪学习教育走深走实,青

明纪、守纪上下功夫。 党纪学习教育启动以来,青藏铁路

拉萨车务段不断在组织执行上蓄力,加强

形成《拉萨车务段党纪学习教育工作推进 计划》;在"拉车视窗"微信公众号等载体 上开设"党纪学习教育"专栏,推送《中国 任务,积极推动党员干部在学纪、知纪、 共产党纪律处分条例》。同时,通过打造 "警示课堂""红色课堂"等,进一步筑牢拒 腐防变思想防线,不断提升党员干部纪法 意识,拧紧廉洁自律"总开关"。